

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 1159

29 | 09 | 2016

ΣΗΜΕΡΑ

Διαβάστε σήμερα στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Υποχώρησε η Ελλάδα στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας (σελ.1)
- Νέα παράταση προθεσμίας καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών Α΄ εξαμήνου 2016 (σελ.1)
- ΙΚΥ: υποτροφίες μεταδιδακτορικής έρευνας στις επιστήμες μηχανικού (σελ.3)
- Εκδηλώσεις για τη Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ και στη Θεσσαλονίκη (σελ.3)
- EastMed και ηλεκτρική διασύνδεση στο επίκεντρο της τριμερούς Ελλάδας – Κύπρου - Ισραήλ (σελ.4)
- Δημιουργούνται Ελληνικό Ναυτιλιακό Cluster και Ειδική Γραμματεία Ναυπηγικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας (σελ.5)
- ΔΕΗ: μείωση τζίρου και κερδών στα αποτελέσματα εξαμήνου (σελ.6)
- Υποχώρηση της αγοράς hardware το 2015 (σελ.7)
- Ελληνικό Περίπετρο στη Διεθνή Έκθεση Αμυντικών Συστημάτων AUSA 2016 (σελ.7)
- Πανελλήνιο συνέδριο «ΑΚΟΥΣΤΙΚΗ 2016» (σελ.2)
- Προσεχώς (σελ.2)
- Πρωτοσέλιδα τύπου (σελ.10)
- Αποκόμματα τύπου (σελ.11-12)

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

Υποχώρησε η Ελλάδα στην παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας

Στην 86η θέση μεταξύ 138 χωρών, από την 81η θέση πέρυσι μεταξύ 140 χωρών, υποχώρησε η Ελλάδα στην κατάταξη ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF). Σύμφωνα με την έκθεση του WEF (Global Competitiveness Report 2016-2017), στην πρώτη θέση της παγκόσμιας κατάταξης βρίσκεται η Ελβετία, ακολουθούμενη από τη Σιγκαπούρη, τις ΗΠΑ, την Ολλανδία και τη Γερμανία. Οι χώρες αυτές βρίσκονταν και πέρυσι στην πρώτη πεντάδα των πιο ανταγωνιστικών χωρών, με μόνη αλλαγή την υποχώρηση της Γερμανίας από την 4η στην 5η θέση και, αντίστοιχα, την άνοδο της Ολλανδίας στην 4η από την 5η θέση. Η κατάταξη των χωρών από το WEF γίνεται με βάση τη βαθμολογία που παίρνει κάθε χώρα σε έναν μεγάλο αριθμό επί μέρους δεικτών. Από τις 12 γενικές κατηγορίες δεικτών, η Ελλάδα είχε την καλύτερη επίδοση στις υποδομές (37η θέση), την τεχνολογική ετοιμότητα (42η θέση), την ανώτερη παιδεία και εκπαίδευση (45η θέση), την υγεία και την πρωτοβάθμια εκπαίδευση (46η θέση). Τις χαμηλότερες επιδόσεις είχε στην ανάπτυξη της χρηματοπιστωτικής αγοράς (136η θέση), το μικροοικονομικό περιβάλλον (131η θέση) και την αποτελεσματικότητα της αγοράς εργασίας (114η θέση).



Στους υπόλοιπους δείκτες, η Ελλάδα είναι 81η στους θεσμούς, 89η στην αποτελεσματικότητα της αγοράς προϊόντων, 56η στο μέγεθος της αγοράς, 69η στην εξειδίκευση των επιχειρήσεων και 72η στην καινοτομία των επιχειρήσεων. Οι πιο προβληματικοί παράγοντες για το επιχειρείν στην Ελλάδα, σύμφωνα με την έκθεση του WEF, είναι η πολιτική αστάθεια, οι φορολογικοί συντελεστές, η αναποτελεσματική γραφειοκρατία του δημόσιου τομέα, η πρόσβαση σε χρηματοδότηση και οι φορολογικές ρυθμίσεις.

ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2016

Με χθεσινή απόφαση του ΔΣ του ΕΤΑΑ, μετά από αίτημα του προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Γιώργου Στασινού, σχετική εισήγηση του Προέδρου της ΔΕ ΤΣΜΕΔΕ Κωνσταντίνου Μακέδου και ομόφωνη εισήγηση της ΔΕ του Τομέα Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ) προς το ΔΣ του ΕΤΑΑ, παρατείνεται εκ νέου, για έναν ακόμη μήνα, μέχρι 31 Οκτωβρίου 2016, η προθεσμία εξόφλησης των ασφαλιστικών εισφορών που αφορούν στο Α΄ εξάμηνο του 2016, άνευ προσαυξήσεων εκπροθέσμου και με παράλληλη διατήρηση των διακανονισμών, της ασφαλιστικής ικανότητας και ενημερότητας των υπόχρεων, ώστε οι ασφαλισμένοι να ανταπεξέρχονται στις ασφαλιστικές και φορολογικές τους υποχρεώσεις με ομαλότερους όρους.

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας
το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

Συνέδριο

Η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία διοργανώνει το 33ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας, με θέμα: «Μαθηματικά, Θεμέλιο της ανθρώπινης σκέψης», από τις 4 ως τις 6 Νοεμβρίου 2016, στην πόλη των Χανίων. Πληροφορίες, στα τηλέφωνα: 210-3616532 και 210-3617784 και στην ιστοσελίδα: www.hms.gr



Παρουσίαση της ΒΑΥ2017

Το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, ως αποκλειστικός αντιπρόσωπος του Εκθεσιακού Οργανισμού του Μονάχου στην Ελλάδα και την Κύπρο, διοργανώνει την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 17:00, ειδική εκδήλωση για την παρουσίαση της ΒΑΥ2017, της Διεθνούς Έκθεσης Αρχιτεκτονικής, Δομικών Υλικών και Δομικών Συστημάτων, που θα πραγματοποιηθεί από τις 16 ως τις 21 Ιανουαρίου 2017, στο Μόναχο. Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν θα πρέπει να το δηλώσουν έως τις 7 Οκτωβρίου 2016, στο email: muenchenmesse@ahk.com.gr
Πληροφορίες: Α. Θεοφανίδου, τηλ.: 210 64 19 037 + 6944 26 66 03.



Πανελλήνιο συνέδριο «ΑΚΟΥΣΤΙΚΗ 2016»

Το 8ο συνέδριο «ΑΚΟΥΣΤΙΚΗ 2016» διοργανώνεται στις 3 και 4 Οκτωβρίου 2016, από το Ελληνικό Ινστιτούτο Ακουστικής (ΕΛ.ΙΝ.Α.) και το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα. Απευθύνεται –όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση- σε όλους τους επιστήμονες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, ασχολούνται με την ακουστική και επιθυμούν να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα της ερευνητικής τους εργασίας και σε όσους επιθυμούν απλά να πληροφρηθούν για τις σύγχρονες εξελίξεις στον τομέα της ακουστικής. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου θα λειτουργεί παράλληλα έκθεση προϊόντων και υπηρεσιών ακουστικής τεχνολογίας.
Πληροφορίες: Τηλ.: 210 5381514, e-mail: acoustics2016@helina.gr, ιστοσελίδα: <http://conferences.helina.gr/2016/gr>

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
30 Σεπτεμβρίου 2016	ΒΡΑΔΙΑ: του Ερευνητή ΑΘΗΝΑ	Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
8 Οκτωβρίου 2016	ΗΜΕΡΙΔΑ: «Ναύπλιο: Ταυτότητα, Προστασία και Ανάπτυξη» ΝΑΥΠΛΙΟ	Τ.Ε.Ε. Πελοποννήσου, Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Ε.Μ.Π.
18 Νοεμβρίου 1 Δεκεμβρίου 2016	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λιμενικών Έργων ΑΘΗΝΑ	Εργαστήριο Λιμενικών Έργων Ε.Μ.Π.

Εσπερίδα για τις Στατικές Μελέτες

Εκδήλωση για τις στατικές μελέτες διοργανώνει στις 20 Οκτωβρίου 2016, η ACE-Hellas, υπό τη αιγίδα του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας ΤΕΕ. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην πόλη της Θεσσαλονίκης (Αμφιθέατρο του ΤΕΕ, Μ. Αλεξάνδρου 49), με ώρα έναρξης 17:30.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της εκδήλωσης θα γίνουν οι ομιλίες:

- Οι νέες προκλήσεις στο σύγχρονο σχεδιασμό & ανασχεδιασμό κατασκευών σύμφωνα με τα πρότυπα των Ευρωκωδίκων και του ΚΑΝ.ΕΠΕ/EC8-3 (Στρατηγική & Παραδείγματα) - SCADA Pro 16
- Μη καταστροφικοί και ημικαταστροφικοί έλεγχοι σε υφιστάμενες κατασκευές από οπλισμένο σκυρόδεμα και χάλυβα για τον προσδιορισμό των μηχανικών χαρακτηριστικών τους. Διαδικασίες αποτίμησης βάσει EC8-3/ΚΑΝ.ΕΠΕ.
- ETABS 2016 και SAP 2000 v.18 – Τελευταίες εκδόσεις, νέες δυνατότητες & διασύνδεση με SCADA Pro 16. Structural Design Optimization & Value Engineering χρησιμοποιώντας ACE OCP (Optimization Computing Platform) ως add-on σε SAP2000 V.18, ETABS 2016 & SCADA Pro (Παραδείγματα εφαρμογής)
- SIKKA Hellas – Νέα Υλικά Ενισχύσεων για κατασκευές μειωμένης ανθεκτικότητας με χρήση συνθέτων υλικών. Διάβρωση και προστασία οπλισμού σκυροδέματος.
- Ανάλυση και σχεδιασμός κατασκευών από φέρουσα τοιχοποιία – Επιλογή μεθόδων αποκατάστασης, προστασίας και ενίσχυσης.



Πληροφορίες: <https://www.ace-hellas.gr/events/thessaloniki-imerida-gia-statikes-meletes-19102016/>

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

press@central.tee.gr

ΙΚΥ: υποτροφίες μεταδιδακτορικής έρευνας στις επιστήμες μηχανικού

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών έχει προκηρύξει, μετά από σχετική ανακοίνωσή του, 289 υποτροφίες του προγράμματος, με τίτλο «Ενίσχυση μεταδιδακτορικών ερευνητών/ερευνητριών» 1ος κύκλος, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση». Οι υποτροφίες συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το ελληνικό Δημόσιο, όπως εγκρίθηκαν από σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση. Οι υποτροφίες εντάσσονται σε τρεις επιστημονικούς τομείς, τις **Φυσικές Επιστήμες και Επιστήμες Μηχανικού**, Επιστήμες Ζωής, και Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές Επιστήμες. Στόχος τους είναι η εκ-

πόνηση μεταδιδακτορικής έρευνας στην Ελλάδα, χρονικής περιόδου έως 24 διαδοχικών μηνών. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων είναι η 6η Οκτωβρίου 2016. Η αναλυτική κατανομή των θέσεων ανά επιστημονικό τομέα και κλάδο, οι προϋποθέσεις, τα δικαιολογητικά, ο τρόπος υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης, η διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής, η διάρκεια της υποτροφίας, οι όροι της και οι οικονομικές παροχές περιλαμβάνονται στο πλήρες κείμενο της πρόσκλησης που έχει αναρτηθεί στη διαδικτυακή σελίδα του Ίδρυματος Κρατικών Υποτροφιών: <https://www.iky.gr/el/upotrofies-gr/2014-12-12-09-42/espa-2014-2020-metadidaktoriko>

Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ

Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2016 - πάμε Πολυτεχνείο για έρευνα

ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ: Κτίριο Αβέρωφ, Πολυτεχνείο Πατισίων, από τις 5 το απόγευμα έως τα μεσάνυχτα - Είσοδος ελεύθερη

Την τελευταία Παρασκευή του Σεπτεμβρίου, 1.500.000 επισκέπτες σε περισσότερες από 300 Ευρωπαϊκές πόλεις συμμετέχουν στη **Βραδιά του Ερευνητή**, σε ένα θεσμό που κρατά 11 χρόνια. Βασικός στόχος της Βραδιάς είναι η προβολή και ανάδειξη του έργου των ερευνητών και της σπουδαιότητας του ρόλου τους στην επιστήμη και την κοινωνία στο ευρύ κοινό. Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο ανοίγει τις πύλες του και φέτος, για τρίτη συνεχή χρονιά, διοργανώνοντας τη **Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2016** στο εμβληματικό κτίριο Αβέρωφ του Ιστορικού Συγκροτήματος Πατισίων του Πολυτεχνείου **από τις πέντε το απόγευμα έως τα μεσάνυχτα**. Συμ-

μετέχουν παρουσιάζοντας διαδραστικά τα καινοτόμα ερευνητικά τους επιτεύγματα περισσότερες από 100 ερευνητικές ομάδες

Δράσεις για όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες

Πόσα πιάνει η Επιστήμη στην Πιάτσα. Ο Καραγκιόζης Ερευνητής. Ο πυρετός του χρυσού στο Πολυτεχνείο. Κυνήγι θησαυρού «Βρες τον Ερευνητή». Επόμενη στάση ... διάστημα. Το αυτοκίνητο του μέλλοντος σας υποδέχεται στο Πολυτεχνείο. Welcome to Alice, a journey to the beginning of the universe. Να «βάλουμε πλάτη» να σηκώσουμε ξανά το γεφύρι της Πλάκας. Βγάλε selfie με την Έρευνα. Μικροί Μηχανικοί. Η έρευνα με λέξεις, αλλά ... αλλιώς. Chem-e-car. Το Μουσείο Πειραμάτων ... πειραματίζεται στο ΕΜΠ. Η Βραδιά του Ερευνητή πάει formula SAE. Από το Λαύριο στην Πατισίων. Κάνε τα όνειρά σου επάγγελμα. Ψηφιακές αφηγήσεις. A mineral night. Από το Πολυτεχνείο στα Ιεροσόλυμα. Πάμε Πολυτεχνείο για έρευνα – κάν' το

εικόνα. Γίνε κι εσύ ερευνητής.

Πρόσκληση

Η καθ. Αντωνία Μοροπούλου, Επιστημονική Υπεύθυνη του Έργου «Invitation to Researchers' Night 2016-2017 Hellas» για το ΕΜΠ **σας προσκαλεί** στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο ΕΜΠ, που ανοίγει τις πύλες του και φέτος, για τρίτη συνεχή χρονιά, διοργανώνοντας τη **Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2016** στο εμβληματικό κτίριο Αβέρωφ του Ιστορικού Συγκροτήματος Πατισίων του Πολυτεχνείου **από τις πέντε το απόγευμα έως τα μεσάνυχτα**. Συμμετέχουν παρουσιάζοντας **διαδραστικά τα καινοτόμα ερευνητικά τους επιτεύγματα περισσότερες από 100 ερευνητικές ομάδες - Δράσεις για όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες**. Δείτε το αναλυτικό πρόγραμμα της Βραδιάς του Ερευνητή στο ΕΜΠ στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ: <http://web.tee.gr/eidisis/prosklisi-vradia-tou-erevniti-sto-emp-paraskevi-30-septemvriou-2016/>

Βραδιά του Ερευνητή και στη Θεσσαλονίκη

Τη δυνατότητα να «διορθώσουν» τα προβλήματα μιας πόλης, τουλάχιστον στο "τερέν" του λογισμικού, να εξασκηθούν στο μπάσκετ χωρίς να μπουκ στο γήπεδο, αλλά και να συμμετάσχουν σε εντυπωσιακά πειράματα φυσικής, χημείας και βιολογίας και ν' ακούσουν μουσική, θα έχουν -μεταξύ πολλών άλλων επιλογών- όσοι συμμετάσχουν μεθαύριο Παρασκευή (30/9) στη Βραδιά του Ερευνητή. Τη Βραδιά συντονίζει και φέτος το Εθνικό Κέντρο Έρευνας. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί φέτος στο εμπορικό κέντρο "Mediterranean Cosmos" στην ανατολική Θεσσαλονίκη και θα αποτελείται από δυο μέρη. Το πρώτο θα ξεκινήσει από τις 9 το πρωί και θα διαρκέσει μέχρι τη μία μετά το μεσημέρι, όπου μαθητές σχολείων από τη Θεσσαλονίκη αλλά και την ευρύτερη περιοχή, θα μπορούν να συμμετάσχουν σε διαδραστικά ερευνητικά παιχνίδια με στόχο να ενημερωθούν για τα οφέλη της έρευνας στην κοινωνία και τον άνθρωπο, αλλά και να δουν μια σειρά από εκθέματα. Το δεύτερο μέρος θα διαρκέσει από τις 17.00 έως και τις 22.00, οπότε και η Βραδιά του Ερευνητή θα ανοίξει τις πύλες της σε επισκέπτες όλων των ηλικιών, οι οποίοι θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε δράσεις γύρω από την έρευνα και να ενημερωθούν για όλα εκείνα που προσφέρει, μέσω της ενεργούς συμμετοχής τους σε διαδραστικά πειράματα και συζητήσεις επάνω επίκαιρα ερευνητικά θέματα. Ενδεικτικά, οι επισκέπτες θα δουν από κοντά τη διαδραστική Έκθεση Τεχνολογιών του ΕΚΕΤΑ και θα συνομιλήσουν με τους ερευνητές του Κέντρου, θα παρακολουθήσουν αλλά και θα συμμετάσχουν σε εντυπωσιακά πειράματα Φυσικής, Χημείας και Βιολογίας από τους Physics Partizani τη ReACTiON του ΑΠΘ και τους Β.Α.Τ. αντίστοιχα, ενώ θα «διορθώσουν

τα προβλήματα μιας πόλης» μέσω του εκπαιδευτικού λογισμικού, που έχει δημιουργήσει το Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Τεχνολογίας, NOUS. Ακόμη, θα γνωρίσουν την εκπαιδευτική ρομποτική και τους αυτοματισμούς μέσα από διαδραστικά παιχνίδια και παρουσιάσεις της Ακαδημίας Ρομποτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας αλλά και θα μάθουν από τα ίδια τα παιδιά τον τρόπο με τον οποίο κατασκευάζεται και αξιοποιείται ένα ρομπότ φτιαγμένο από Lego, μια δράση που διοργανώνεται από το Φιλοεκπαιδευτικό Σωματείο eduACT, στο πλαίσιο του παγκόσμιου διαγωνισμού εκπαιδευτικής ρομποτικής, έρευνας και καινοτομίας FIRST LEGO LEAGUE. Οι μικροί επισκέπτες θα γίνουν ερευνητές λαμβάνοντας μέρος στο κυνήγι θησαυρού και θα κερδίσουν πλούσια δώρα. Θα εξασκηθούν στο μπάσκετ μέσω της εφαρμογής RealShot, θα καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους μέσω της επίλυσης γρίφων, θα γνωρίσουν την εξέλιξη της γραφής στο χώρο της ΝΑ Μεσογείου και πολλά ακόμη. Η Βραδιά του Ερευνητή θα πλαισιωθεί και φέτος από ομιλίες ερευνητών και επιστημόνων ενώ θα συμμετάσχουν ακόμη η Ορχήστρα Νέων της Σίνδου αλλά και το μουσικό συγκρότημα "UNDER ME". Την αυλαία θα ρίξει έχοντας ολοκληρώσει το ταξίδι του στο Ηράκλειο, το πρωτότυπο δρώμενο «The Street Value of Science», ένα επιστημονικό και μουσικό ταξίδι, όπου ο Θανάσης Κωνσταντόπουλος από το ΕΚΕΤΑ παρουσιάζει με απλό τρόπο επίκαιρα ερευνητικά θέματα που προκύπτουν από τις μεγάλες προκλήσεις της εποχής, σε ένα χαλαρό και ευχάριστο περιβάλλον πλαισιωμένα με ζωντανή μουσική από ένα από τα δυναμικότερα Blues-Rock group της Ευρώπης, τους «Νίκος Ντουνούσης και οι Backbone»

EastMed και ηλεκτρική διασύνδεση στο επίκεντρο της τριμερούς Ελλάδας – Κύπρου - Ισραήλ

Ο αγωγός φυσικού αερίου East Med που σχεδιάζεται να μεταφέρει αέριο από τα κοιτάσματα της Ανατολικής Μεσογείου προς την Ευρώπη μέσω Ελλάδας, η ηλεκτρική διασύνδεση Ισραήλ - Κύπρου - Ελλάδας μέσω Κρήτης και ο νέος σταθμός υδροποιημένου φυσικού αερίου στην Αλεξανδρούπολη, βρέθηκαν στο επίκεντρο των συζητήσεων στην συνάντηση που είχαν χθες στην Αθήνα οι υπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Πάνος Σκουρλέτης, ο υπουργός Εθνικών Υποδομών, Ενέργειας και Υδάτων του Ισραήλ, Yuval Steinitz και ο υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού της Κύπρου, Γιώργος Λακκοτρύπης. Στη συνάντηση συμφωνήθηκαν τα επόμενα βήματα στην προώθηση των έργων, που περιλαμβάνουν στα τέλη Οκτωβρίου την παρουσίαση της οικονομικής και τεχνικής μελέτης για τον υποθαλάσσιο αγωγό φυσικού αερίου, ενώ τον Δεκέμβριο στην Ιερουσαλήμ θα γίνει νέα συνάντηση σε επίπεδο αρχηγών κρατών. Σε ό,τι αφορά την ηλεκτρική διασύνδεση, έγινε επίσης ιδιαίτερη συζήτηση για την σύζευξη του έργου με τη διασύνδεση της Κρήτης με την ηπειρωτική Ελλάδα



που περιλαμβάνεται στον προγραμματισμό του ΑΔΜΗΕ. Στις δηλώσεις του, ο κ. Σκουρλέτης τόνισε πως η συνεργασία ανάμεσα στις τρεις χώρες δημιουργεί όρους σταθερότητας για την ευρύτερη περιοχή, που έχει εξαιρετική σημασία στις μέρες μας ενώ τόνισε ότι από τη συζήτηση αναδείχθηκε η δυνατότητα της Ελλάδας να αναδειχθεί σε πύλη εισόδου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το φυσικό αέριο. Ο κ. Steinitz τόνισε ότι η συνεργασία των τριών χωρών είναι καλύτερη από ποτέ και όχι μόνο στον ενεργειακό τομέα, σημείωσε ότι η ηλεκτρική διασύνδεση θα βελτιώσει την

ασφάλεια εφοδιασμού και πρόσθεσε ότι ο υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου είναι υπό εξέταση και έχουν ήδη γίνει οι πρώτες συζητήσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. «Στόχος είναι να κάνουμε την Ανατολική Μεσόγειο απαραίτητη για την ΕΕ και την ΕΕ απαραίτητη για την Ανατολική Μεσόγειο», ανέφερε από την πλευρά του ο κ. Λακκοτρύπης, ο οποίος επεσήμανε ακόμη ότι η συζήτηση δεν αφορά μόνο τις ποσότητες φυσικού αερίου που έχουν ανακαλυφθεί, αλλά και τις προοπτικές που διανοίγονται στο μέλλον με τις νέες έρευνες για υδρογονάνθρακες.

Οι εξελίξεις στη μεταφορά αερίου από το Ισραήλ στο επίκεντρο συνεδρίου

Τρεις εναλλακτικές οδούς εξετάζει το Ισραήλ για την εξαγωγή του φυσικού αερίου προς την Ευρώπη, και οι τρεις περιλαμβάνουν ως ενδιάμεσο σταθμό την Ελλάδα, ανέφερε ο υπουργός Υποδομών, Ενέργειας και Υδάτινων Αποθεμάτων του Ισραήλ Yuval Steinitz μιλώντας χθες το πρωί σε ενεργειακό συνέδριο που πραγματοποιείται στην Αθήνα. Οι εναλλακτικές επιλογές περιλαμβάνουν την διοχέτευση του αερίου με αγωγό μέσω Τουρκίας και Ελλάδας προς την Ιταλία, η δεύτερη την κατασκευή υποθαλάσσιου αγωγού Ισραήλ - Κύπρου - Ελλάδας με τελικό προορισμό τα Βαλκάνια και την Ιταλία και η τρίτη την εξαγωγή του προς Αίγυπτο για τη μετατροπή του σε υδροποιημένη μορφή και την επανεξαγωγή του. Ο κ. Steinitz τάχθηκε υπέρ της υλοποίησης δυο οδύσεων για την εξαγωγή του φυσικού αερίου ενώ αναφερόμενος στον υποθαλάσσιο αγωγό (East Med), την κατασκευή του οποίου προωθούν η Ελλάδα και η ΕΕ είπε ότι μπορεί σε αυτή τη φάση το εγχείρημα να φαίνεται πολύ ακριβό αλλά εφόσον υπάρξουν νέες ανακαλύψεις κοιτασμάτων μπορεί να αποδειχθεί οικονομικό. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις που ανακοίνωσε, με βάση τις νέες σεισμικές έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στην περιοχή, το μεγαλύτερο μέρος των κοιτασμάτων της Ανατολικής Μεσογείου δεν έχει ακόμη ανακαλυφθεί καθώς τα πιθανά αποθέματα προσδιορίζονται σε 10 τρις. κυβικά μέτρα. Τον επόμενο μήνα το Ισραήλ θα προκηρύξει διαγωνισμό για την παραχώρηση 24 θαλάσσιων "μπλοκ" (που αντιστοιχούν περίπου στη μισή ΑΟΖ της χώρας). Ο κ. Steinitz εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη συμμετοχή μιας ελληνικής εταιρίας, της Energean, στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης του Ισραήλ και απύθυνε πρόσκληση και σε άλλες εταιρίες να συμμετάσχουν.

Για έργο εξαιρετικής σημασίας έκανε λόγο ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Πάνος Σκουρλέτης αναφερόμενος στον αγωγό East Med, τονίζοντας ότι τα τεχνικά και οικονομικά δεδομένα του έργου, όπως και της ηλεκτρικής

διασύνδεσης, εξετάζονται με προσοχή. "Στηρίζουμε τα κυριαρχικά δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας και διατηρούμε τη δυνατότητα να ασκήσουμε τα δικά μας δικαιώματα με τρόπο που θα επιλέξουμε οι ίδιοι", τόνισε ο υπουργός ενώ αναφερόμενος στην ολοκλήρωση της αξιολόγησης με την ψήφιση χθες στη Βουλή των σχετικών νομοθετικών ρυθμίσεων αποτελεί σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση να γίνει ένα νέο ξεκίνημα για τη χώρα και τα πρώτα μηνύματα είναι ενθαρρυντικά. Αναφερόμενος στις εξελίξεις στον τομέα των ερευνών υδρογονάνθρακων ο κ. Σκουρλέτης είπε ότι "είμαστε έτοιμοι να υπογράψουμε τις συμβάσεις για την παραχώρηση των περιοχών Άρτας-Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας και ΒΔ Πελοποννήσου" ενώ είναι σε προχωρημένο στάδιο οι διαπραγματεύσεις για το Ιόνιο και τον Κυπαρισσιακό κόλπο.

Για το ίδιο θέμα ο διευθύνων σύμβουλος των Ελληνικών Πετρελαίων Γρηγόρης Στεργιούλης έκανε λόγο για ιδιαίτερα ενθαρρυντικά δείγματα από τις μέχρι στιγμής έρευνες στον Πατραϊκό. Πρόσθεσε ότι με βάση την αξιολόγηση των δεδομένων με νέα εργαλεία αλλά και τις ανακαλύψεις στην ευρύτερη περιοχή, τα ΕΛΠΕ ξανακοιτάζουν το χάρτη της περιοχής και ότι ενώ τα κοιτάσματα του Πρίνου πνέουν τα λοίσθια και για γεωπολιτικούς λόγους, ανοίγεται πεδίο δόξης λαμπρό στην υπόλοιπη χώρα. Ο κ. Στεργιούλης τόνισε ακόμη ότι μετά το ιστορικό ρεκόρ κερδών του ομίλου που πραγματοποιήθηκε πέρυσι, φέτος θα γίνει ρεκόρ παραγωγής. Το 60% των προϊόντων του ομίλου εξάγεται ενώ στους στόχους του ομίλου περιλαμβάνεται η προμήθεια του 50% του αργού απευθείας από τις πετρελαιοπαραγωγές ζωνές, χάρισε τη μεσαλάβηση μεσαζόντων. Στο πλαίσιο αυτό έχουν συναφθεί ή είναι υπό διαπραγμάτευση συμφωνίες με το Ιράν, το Ιράκ και την Αίγυπτο. Στόχος είναι επίσης η αξιοποίηση όλου του δικτύου του ομίλου σε Ελλάδα και Βαλκάνια για την πώληση ενεργειακών προϊόντων, μεταξύ των οποίων και ο ηλεκτρισμός.

Δημιουργούνται Ελληνικό Ναυτιλιακό Cluster και Ειδική Γραμματεία Ναυπηγικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας

Την σύσταση Ειδικής Γραμματείας Ναυπηγικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας στο υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, ανακοίνωσε η υφυπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού Θεοδώρα Τζάκρη κατά την ομιλία της στο φόρουμ με θέμα «Βιομηχανία, Ναυπηγοεπισκευή και Ανάπτυξη». Η γραμματεία θα αναλάβει την εκπόνηση ενιαίας στρατηγικής και ειδικών πολιτικών για την ενίσχυση της ναυπηγοεπισκευαστικής δραστηριότητας και την αξιοποίηση του συγκριτικού πλεονεκτήματος της χώρας στους τομείς που σχετίζονται με την θάλασσα με αρμοδιότητες, που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων την καταγραφή της κατάστασης των κλάδων αυτών, την κωδικοποίηση της νομοθεσίας, την διερεύνηση δυνατοτήτων επανεκκίνησης των κλάδων και σύνδεσής τους με άλλες παραγωγικές δραστηριότητες, την υποστήριξη των διαδικασιών και την έκδοση των αδειών ή άλλων εγκρίσεων λειτουργίας δραστηριοτήτων ναυπηγοεπισκευαστικών εργασιών, κ.α.

Η Θεοδώρα Τζάκρη ανακοίνωσε επίσης, την συγκρότηση ομάδας πρωτοβουλίας από εκπροσώπους επιχειρήσεων, φορέων, ιδρυμάτων και επαγγελματικών οργανώσεων των κυρίων κλάδων της ναυτιλιακής δραστηριότητας, για την δρομολόγηση της διαδικασίας δημιουργίας του Ελληνικού Ναυτιλιακού Cluster, δηλαδή μιας Συστάδας Επιχειρήσεων θα-

λάσσιων δραστηριοτήτων, πανελλαδικής εμβέλειας. Οι πιθανοί συμμετοχοί του Cluster είναι οι κύριοι κλάδοι της ναυτιλιακής δραστηριότητας (ναυπηγική, logistics, κλάδοι ηλεκτρονικής και υδραυλικών συστημάτων, εξοπλισμός πλοίων, χρηματοδοτικές υπηρεσίες, κ.α. Η Υφυπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού κα Θεοδώρα Τζάκρη, ανακοίνωσε επίσης και το ολοκληρωμένο πρόγραμμα «Ενίσχυση Αλυσιδών Προστιθέμενης Αξίας» το οποίο επεξεργάζεται η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας (ΓΓΒ) για την ανάπτυξη συνεργατικών σχηματισμών. Το πρόγραμμα θα προταθεί στην επόμενη Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» (ΕΠ.ΑΝ.Ε.Κ.), προκειμένου να χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ 2014-2020. Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει σε υφιστάμενες μικρομεσαίες κυρίως επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε όλο το εύρος της αλυσίδας αξίας. Η κα Τζάκρη ανέφερε πως «οι ενέργειες που θα χρηματοδοτηθούν για τα συνεργατικά σχήματα επιχειρήσεων που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον στο πρόγραμμα, περιλαμβάνουν κοινές δράσεις που παράγουν νέα προϊόντα –υπηρεσίες, ενισχύουν την εξωστρέφεια και δημιουργούν μεγάλες οικονομίες κλίμακας για τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις».

Επίσημη «πρώτη» για το Εθνικό Συμβούλιο για την Κωδικοποίηση και Αναμόρφωση της Νομοθεσίας

Την πρώτη επίσημη σύσκεψη του πραγματοποιήσε σήμερα, στο υπουργείο Εσωτερικών, το Εθνικό Συμβούλιο για την Κωδικοποίηση και Αναμόρφωση της Νομοθεσίας, υπό τον υπουργό και πρόεδρο του Συμβουλίου, Παναγιώτη Κουρουμπλή. Κυριότεροι ρόλοι του Συμβουλίου είναι να προτείνει δράσεις αποκάθαρσης, απλούστευσης και βελτίωσης του κανονιστικού πλαισίου μέσω της κατάργησης άχρηστων, επικαλυπτόμενων και αντιφατικών διατάξεων

(η λεγόμενη ρυθμιστική γκιλοτίνα, Regulatory Guillotine) και να καθορίζει το πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για την Κωδικοποίηση και Αναμόρφωση της Ελληνικής Νομοθεσίας. Στη συζήτηση συμμετέχουν, μεταξύ άλλων, ο γγ και ο αναπληρωτής γγ του υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Κώστας Πουλάκης και Δημήτρης Τσουκαλάς, αντίστοιχα, ο γγ του υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,

Γεώργιος Σάρλης, η αντιπρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, Μεταξία Ανδροβιτσάνα, ο κοσμητορας της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, Γεώργιος Δέλλιος, ο εκπρόσωπος της Ολομέλειας Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, Γεώργιος Παπαδόπουλος, καθηγητής των Νομικών Σχολών του ΕΚΠΑ, του ΑΠΘ και του Παντείου Πανεπιστημίου, καθώς και κορυφαίοι υπηρεσιακοί παράγοντες και νομικοί σύμβουλοι του ΥΠΕΣΔΑ.

Το Ολυμπιακό Κλειστό Γυμναστήριο Γαλασίου παραχωρείται προσωρινά στον Δήμο

Το Ολυμπιακό Κλειστό Γυμναστήριο Γαλασίου, παραχωρείται στο Δήμο για αθλητικούς και πολιτιστικούς σκοπούς έως τον Ιανουάριο του 2020, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΤΑΔ. Ο Δήμαρχος Γαλασίου Γιώργος Μαρκόπουλος εκφράζει την ικανοποίησή του γιατί όπως σημειώνει: "Η συστηματική προσπάθεια μας απέδωσε καρπούς, εκπληρώνοντας τις προσδοκίες των συμπολιτών μας". Μέχρι πριν από λίγο καιρό, προσθέτει, το ΠΑΛΑΙ, ρήμαζε χωρίς προοπτικές... Τώρα μπορούμε επιτέλους να κάνουμε όχι μόνο μια επιτυχημένη καθημερινή διαχείριση, αλλά και έναν σοβαρό μεσομακροπρόθεσμο σχεδιασμό για την αξιοποίησή του. Να το χαρούμε

τα παιδιά μας, τα σωματεία μας, όλοι οι συμπολίτες μας. Σημειώνεται ότι εκτός από την κύρια αίθουσα, παραχωρούνται στο Δήμο και οι περιβάλλοντες υπαίθριοι χώροι, καθώς και το νότιο βοηθητικό γήπεδο, και όπως υπογραμμίζει ο κ. Μαρκόπουλος "Για τα επόμενα -τουλάχιστον- 3½ χρόνια, καμία προπόνηση παιδιών και νέων δεν θα ξαναγίνει στη βροχή, στο κρύο ή στον καύσωνα. Επιτέλους η φωνή της τοπικής κοινωνίας ακούστηκε! Και θα υπάρχει και συνέχεια!». Υπενθυμίζεται ότι το αθλητικό συγκρότημα δημιουργήθηκε για τις ανάγκες των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 και έγινε προσπάθεια παραχώρησης σε ιδιώτη, η οποία δεν ολοκληρώθηκε.

E-governance and openness: Lessons from Estonia

Η ομάδα εργασίας για την Ανοικτή Διακυβέρνηση του Οργανισμού Ανοικτών Τεχνολογιών ΕΕ/ΛΑΚ, διοργανώνει εκδήλωση με ομιλία του Προέδρου της Επιτροπής Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Εσθονικού Κοινοβουλίου, Kalle Palling με θέμα: E-governance and openness: Lessons from Estonia, την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου και ώρα 16.30, στο χώρο της Viva-Realize στο Μαρούσι. Ο Kalle Palling είναι Εσθονός πολιτικός. Εξελέγη για πρώτη φορά το

2007 και σήμερα υπηρετεί τη 3η θητεία του. Σπούδασε περιβαλλοντική διαχείριση στο Πανεπιστήμιο του Tartu στην Εσθονία. Το 2005 εντάχθηκε στο φιλελεύθερο Μεταρρυθμιστικό Κόμμα, όπου υπηρέτησε ως Γενικός Γραμματέας Μεταρρύθμισης για τη Νεολαία το 2006-2007. Έχει επίσης διατελέσει μέλος πολλών Δημοτικών Συμβουλίων. Από το 2014 είναι Πρόεδρος της Επιτροπής Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Εσθονικού Κοινοβουλίου. Ανήκει επίσης στην

Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Εσθονικής Βουλής. Ο Kalle Palling θα μιλήσει για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση και την ανοικτότητα σύμφωνα με την εμπειρία του στην Εσθονική κυβέρνηση. Η έναρξη της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί με τον κ. Διομήδη Σπινέλλη, Πρόεδρο Οργανισμού Ανοικτών Τεχνολογιών - ΕΕ/ΛΑΚ. Στη συνέχεια θα ακολουθήσει η ομιλία του κ. Kalle Palling και θα λήξει με ερωτήσεις του κοινού. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

ΔΕΗ: μείωση τζίρου και κερδών στα αποτελέσματα εξαμήνου

Μείωση 8,5% παρουσίασε ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ΔΕΗ το α' εξάμηνο του 2016 και διαμορφώθηκε σε 2.664,5 εκατ. ευρώ έναντι 2.913,3 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο του 2015. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η μείωση αυτή οφείλεται στη μείωση των εσόδων από πωλήσεις ηλεκτρικής ενέργειας το α' εξάμηνο του 2016 κατά 296,7 εκατ. ευρώ έναντι του α' εξαμήνου του 2015 (2.531,4 εκατ. ευρώ έναντι 2.828,1 εκατ. ευρώ) λόγω:

- της μείωσης της ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας κατά 1,8%,

- της μείωσης του μέσου μεριδίου της ΔΕΗ (σε GWh) στην λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και την συνακόλουθη επιδείνωση του μείγματος πωλήσεων, καθώς και
- των νέων τιμολογιακών πολιτικών για εμπορικούς και βιομηχανικούς πελάτες στη Χαμηλή και στη Μέση Τάση και την επιβράβευση των πιο πάνω συνεπών πελατών καθώς και των συνεπών οικιακών πελατών με την παροχή εκπτώσεων.

Σημειώνεται ότι στον κύκλο εργασιών συμπεριλαμβάνεται ποσό 31,3 εκατ. ευρώ που αφορά τη συμμετοχή χρηστών του δικτύου για τη σύνδεσή τους σε αυτό έναντι 24,7 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο του 2015. Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA), μειώθηκαν το α' εξάμηνο του 2016 κατά 105,3 εκατ. ευρώ (16,4%) σε σχέση με το α' εξάμηνο του 2015 λόγω του χαμηλότερου κύκλου εργασιών, καθώς και λόγω της εφάπαξ επίπτωσης από δαπάνη ύψους 48,3 εκατ. ευρώ.

Η εν λόγω δαπάνη αφορά το υπόλοιπο 50% των 96,6 εκατ. ευρώ που είχαν επιμερισθεί, βάσει της απόφασης ΠΑΕ 285/2013, από το ΛΑΓΗΕ στη ΔΕΗ για την κάλυψη του ελλείμματος που δημιουργήθηκε στην αγορά του Ημερήσιου Ενεργειακού Προγραμματισμού (ΗΕΠ), κατά τη διάρκεια των ετών 2011 και 2012 από τρίτους προμηθευτές, οι οποίοι αποχώρησαν από την αγορά. Υπενθυμίζεται ότι, η ΔΕΗ είχε ασκήσει αίτηση ακύρωσης της πιο πάνω Απόφασης ΠΑΕ ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας καθώς και αίτηση αναστολής μέχρι την έκδοση τελικής δικαστικής κρίσης.

Μετά από σχετική ενδιάμεση απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, η ΔΕΗ είχε ήδη καταβάλει το 50% των 96,6 εκατ. ευρώ. Η αίτηση ακύρωσης απορρίφθηκε τον Σεπτέμβριο του 2016 (Απόφαση 1761/2016 του Δ' τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας), με αποτέλεσμα η ΔΕΗ να πρέπει να καταβάλει και το υπόλοιπο 50% των 96,6 εκατ. ευρώ. Αποτέλεσμα των ανωτέρω ήταν

η μείωση του περιθωρίου EBITDA σε 20,1% από 22%, αν όμως εξαιρεθεί η παραπάνω εφάπαξ επίπτωση, το περιθώριο EBITDA διαμορφώνεται σε 21,9%, παραμένοντας ουσιαστικά στα περυσινά επίπεδα. Επιπλέον, με την ίδια απόφαση η ΔΕΗ δεν δύναται πλέον να συμψηφίζει χρεοπιστώσεις υπό τις ταυτόχρονες ιδιότητες της ως παραγωγού και προμηθευτή σε σχέση με την ενέργεια που έχει παραχθεί από Φ/Β σε κτιριακές εγκαταστάσεις. Η μη διενέργεια του πιο πάνω συμψηφισμού δεν επηρεάζει τα αποτελέσματα, αλλά θα έχει αρνητική επίπτωση στις ταμειακές ροές, λόγω της αύξησης των αναγκών για κεφάλαιο κίνησης, καθώς η ΔΕΗ είναι υποχρεωμένη να περιμένει πληρωμές από το ΛΑΓΗΕ μέσω του σχετικού ειδικού λογαριασμού ΑΠΕ. Συγκεκριμένα, πρόκειται για ποσά τα οποία κυμαίνονται από 10 εκατ. ευρώ έως 16 εκατ. ευρώ, σε μηνιαία βάση και το συνολικό ποσό προς ανάκτηση θα μπορούσε να φτάσει τα 80 εκατ. ευρώ περίπου με βάση μία εκτιμώμενη περίοδο αναμονής 5 μηνών. Σημειώνεται ότι η επίπτωση για τη ΔΕΗ περιορίζεται στο μισό, καθώς ήδη η ΔΕΗ, δυνάμει δικαστικών αποφάσεων, συμψηφίζει υποχρεώσεις εκ της συμμετοχής της στον ΗΕΠ με απαιτήσεις από Φ/Β σε κτιριακές εγκαταστάσεις σε ποσοστό 50% των απαιτήσεων αυτών.

Σε επίπεδο προ φόρων, η μείωση της κερδοφορίας, χωρίς την εφάπαξ επίπτωση περιορίστηκε στα 24,2 εκατ. ευρώ (140,8 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο του 2016 έναντι 165 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο του 2015), λόγω της βελτίωσης των χρηματοοικονομικών δαπανών και των χαμηλότερων αποσβέσεων. Αντίστοιχα, τα μετά από φόρους κέρδη χωρίς την εφάπαξ επίπτωση διαμορφώθηκαν σε 91,4 εκατ. ευρώ έναντι 105,6 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο του 2015.

Σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα της περιόδου, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ ΑΕ, Εμμανουήλ Παναγιωτάκης, μετάξυ άλλων, δήλωσε: «Επιμένουμε στις προτάσεις μας προς την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς για τη λήψη μέτρων στήριξης της λιγνιτικής παραγωγής που αξιοποιεί το εγχώριο καύσιμο και τον υφιστάμενο πανάκριβο κεφαλαιουχικό εξοπλισμό, εξοικονομώντας χρήσιμο συνάλλαγμα, και παράλληλα διατηρώντας χιλιάδες θέσεις απασχόλησης.

Σε ό,τι αφορά στο μέτωπο της εισπραξιμότητας και των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τη ΔΕΗ καταγράφεται ως ιδιαίτερα θετικό στοιχείο η για πρώτη φορά ύστερα από αρκετά χρόνια μείωση του αντίστοιχου

ποσού σε απόλυτα μεγέθη. Το γεγονός αυτό οφείλεται κατά κύριο λόγο στο σύστημα διακανονισμών των 36 δόσεων, στα πλαίσια του οποίου έχουν ήδη διακανονιστεί οφειλές συνολικού ύψους πλέον του 1,1 δισ. ευρώ άνω των 400.000 πελατών. Οφείλεται επίσης στην επιβράβευση της συνέπειας με έκπτωση 15% για την τακτική πληρωμή των λογαριασμών, καθώς και στη στοχευμένη προσπάθεια αποκοπών σε οφειλές με μεγάλα χρέη. Συγχαίρουμε τους εργαζομένους του Ομίλου που με αυταπάρνηση μερικές φορές δεχόμενοι επιθέσεις συμβάλλουν στην αντιμετώπιση παρανομιών και αντικοινωνικών συμπεριφορών. Η αντιστροφή αυτής της τάσης πρέπει να παγιωθεί και μάλιστα με ταχύτερο ρυθμό μείωσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται η παράταση των διακανονισμών των 36 δόσεων και οι λοιπές ρυθμίσεις για τις διάφορες κατηγορίες των οφειλετών. Εκτιμούμε ότι ο συνδυασμός των στοχευμένων αποκοπών και των διακανονισμών θα φέρουν πιο απτά αποτελέσματα στο δεύτερο εξάμηνο του 2016 και τις αρχές του 2017. Στο πλαίσιο αυτό, να μεν οι προβλέψεις το α' εξάμηνο του 2016 είναι σχετικά αυξημένες σε σχέση με το α' εξάμηνο του 2015, όμως παρατηρείται σημαντική μείωση σε σχέση με το β' εξάμηνο του 2015. Υπογραμμίζεται ότι κάθε έσοδο της ΔΕΗ διοχετεύεται άμεσα στην αγορά συμβάλλοντας στην εν γένει τόνωση της οικονομίας. Παρά τα προαναφερθέντα, τα προβλήματα ρευστότητας παραμένουν οξυμένα και θα επιβαρυνθούν από τις ρυθμίσεις για τις ΑΠΕ και τον προσωρινό μηχανισμό ΑΔΙ καθώς και από την απόρριψη από το Συμβούλιο της Επικρατείας της αίτησης της ΔΕΗ για ακύρωση της Απόφασης 285 της ΠΑΕ. Η ανάκτηση των οφειλομένων, από το 2012 έως το 2015, ποσών λόγω ΥΚΩ καθώς και η εξόφληση των οφειλών του Δημοσίου είναι επιτακτική αναγκαιότητα». Παράλληλα, ο κ. Παναγιωτάκης ανέφερε ότι η ΔΕΗ «θα παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στο ομαλό άνοιγμα της αγοράς. Ωστόσο ο στόχος της "ισορροπημένης" απώλειας μεριδίων της αγοράς, πέραν των κατάλληλων τιμολογιακών προϊόντων απαιτεί και τη λήψη διαρθρωτικών μέτρων, όπως η σύσταση και διάθεση θυγατρικής εταιρείας πελατών από όλα τα τμήματα της αγοράς για την οποία εργαζόμαστε συστηματικά.

Δεν παραλείπουμε να τονίσουμε ότι το ομαλό άνοιγμα της αγοράς είναι υπόθεση που υπερβαίνει τη ΔΕΗ και πρέπει να αποτελεί μέριμνα των ρυθμιστικών αρχών και της Πολιτείας».

Η εξοικείωση των Ελλήνων χρηστών με τα mobile apps είναι πολύ μεγαλύτερη του αναμενόμενου

Η εξοικείωση των ελλήνων χρηστών με τις εφαρμογές σε κινητές συσκευές (mobileapps), είναι πολύ μεγαλύτερη του αναμενόμενου, σύμφωνα με τα συμπεράσματα εκδήλωσης που διοργάνωσε το Marketing Week. Μεταξύ των συμπερασμάτων αναφέρονται επίσης:

- Η δημιουργικότητα στα mobile apps είναι υψηλού επιπέδου.

ωστόσο έχει ακόμα σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης.

- Θα άλλαζαν πολλά πράγματα στην καθημερινότητα των πολιτών, εάν οι mobile εφαρμογές περνούσαν και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

- Θεσμικά, η δύναμη του mobile επιχειρείν, αναγνωρίζεται όλο και περισσότερο, γι' αυτό άλλωστε και η ΕΕ έχει θεσπίσει πληθώρα προγραμμάτων ενίσχυσης.

- Στις πέντε πρώτες εφαρμογές στη χώρα μας είναι κατά σειρά τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τα παιχνίδια, μουσική/βίντεο, η ενημέρωση, αλλά και η διασκέδαση.

- Δεν υπάρχει περιορισμός στη χρήση του mobile. Όλοι οι επιχειρηματικοί κλάδοι μπορούν να το αξιοποιήσουν και να δημιουργήσουν υπεραξία.

- Υπάρχουν ακόμα ανοικτά ζητήματα σε θέματα ασφάλειας και προσωπικών δεδομένων, τα οποία ωστόσο έχουν εντοπιστεί και συζητούνται ήδη λύσεις, ενώ κάποιες εταιρείες τις έχουν ήδη έτοιμες.

- Η πληθώρα και η χρησιμότητα των υπηρεσιών που προσφέρουν τα mobile apps δεν σημαίνουν ταυτόχρονα ότι τα τελευταία είναι και πολύπλοκα ή δύσχρηστα.

Καθιερώνεται η Ενημερωτική Πύλη Κατασκευών Κεραίων

Περισσότερες από 120.000 επισκέψεις έχει δεχθεί η Ενημερωτική Πύλη Κατασκευών Κεραίων «keraias.eett.gr» της ΕΕΤΤ κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της, από το Σεπτέμβριο του 2015 έως σήμερα, από πολίτες που ενδιαφέρονται να ενημερωθούν για θέματα αδειοδότησης κατασκευών κεραίων ανά Δήμο, ταχυδρομική διεύθυνση και γεωγραφική περιοχή. Παράλληλα, στην ενημερωτική πύλη «keraias.eett.gr» οι πολίτες έχουν πλέον τη δυνατότητα να ενημερώνονται για τις διαθέσιμες μετρήσεις ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ), μέσω σχετικού συνδέσμου στην ηλεκτρονική καρτέλα της κατασκευής κεραίας. Υπενθυμίζεται ότι τα στοιχεία που παρέχονται στο «keraias.eett.gr» βασίζονται στο ηλεκτρονικό μητρώο αδειών κεραιοσυστημάτων που τηρείται στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων Κατασκευών Κεραίων (ΣΗΛΥΑ), τη διαδικτυακή εφαρμογή της ΕΕΤΤ μέσω της οποίας πραγματοποιείται η διαδικασία αδειοδότησης μίας στάσης (one-stop shop) για τις κατασκευές κεραίων. Η ανάπτυξη και λειτουργία του keraias.eett.gr από την ΕΕΤΤ αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την προώθηση της διαφάνειας σε θέματα κατασκευών κεραίων και την προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών, μέσω της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης.

Υποχώρηση της αγοράς hardware το 2015

Σημαντικές απώλειες εμφάνισαν οι πωλήσεις των ηλεκτρονικών υπολογιστών και των tablets, όπως προκύπτει από μελέτη της IBHS AE, στην οποία εξετάζεται ο εγχώριος κλάδος της χονδρικής εμπορίας Η/Υ και εξοπλισμού πληροφορικής (hardware). Σύμφωνα με τον Αλέξη Νικολαΐδη, Economic Research & Sectorial Studies Senior Analyst, «το 2015, επιφύλασε βαθμιαία επιδείνωση των οικονομικών συνθηκών, με τη διεξαγωγή πρώτων εκλογών των Ιανουαρίου, τις πολύμηνες διαπραγματεύσεις μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και των εκπροσώπων των δανειστών και την αργία των τραπεζών, τον Ιούλιο να προκαλούν ανησυχία σχετικά με ενδεχόμενη έξοδο της χώρας από την ευρωζώνη και κλίμα αβεβαιότητας στην οικονομία. Η πολιτική και οικονομική αστάθεια επέδρασε αρνητικά στον εξεταζόμενο κλάδο, ιδίως μετά την επιβολή των capital controls, καθώς, σύμφωνα με πρόσφατη εκτίμηση των ΕΙΤΟ και IDC, η αξία αγοράς του εξοπλισμού πληροφορικής μειώθηκε κατά 8%, στα 645 εκατ. ευρώ». Τα ευρήματα της μελέτης καταδεικνύουν ότι οι πωλήσεις των ηλεκτρονικών υπολογιστών και των tablets εμφάνισαν σημαντικές απώλειες, κατά τη διάρκεια του έτους. Αναλυτικά, «στον τομέα των PCs παρουσιάστηκε πτώση 8,8%, σε σχέση με το 2014, στα 311 εκατ. ευρώ, ενώ στα tablets η αγορά υποχώρησε απότομα κατά 26,6%, στο ύψος των 110 δισ. ευρώ». «Η επίδραση των capital controls στον τομέα των υπολογιστών διαφαίνεται και από τα στοιχεία της IDC για το τρίτο τρίμηνο του 2015, όταν και οι πωλήσεις των PCs μειώθηκαν κατά 50%, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2014.

Σημαντική υποχώρηση, ωστόσο, παρατηρήθηκε και στο σύνολο της ευρωπαϊκής αγοράς. Η επιδείνωση του οικονομικού περιβάλλοντος κατά το 2015, σε συνδυασμό με τη δέσμευση της κυβέρνησης για εφαρμογή του προγράμματος των μεταρρυθμίσεων που συμφωνήθηκε με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς (περαιτέρω μείωση δημοσίων δαπανών, αύξηση φορολογίας, κ.λπ.) δεν επιτρέπει την εξαγωγή αισιόδοξων εκτιμήσεων για το τρέχον έτος. Έτσι, η IDC προβλέπει ότι εφέτος η αγορά του εξοπλισμού θα μειωθεί περαιτέρω -και, μάλιστα, με επιτακνόμενο ρυθμό- κατά 15,2%, στα 547 εκατ. ευρώ», όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση. Σύμφωνα με την Μαρία Μεταξογιάννη, διευθύνουσα σύμβουλο της IBHS, «ο κλάδος θα αναπτυχθεί, εφόσον επικρατήσουν συνθήκες οικονομικής και πολιτικής σταθερότητας, που θα επιτρέψουν στις εταιρείες να υλοποιήσουν απρόσκοπτα τους επενδυτικούς τους σχεδιασμούς στον τομέα της τεχνολογίας και μηχανοργάνωσης». Στη μελέτη της IBHS αναλύονται οι οικονομικές καταστάσεις 84 επιχειρήσεων. Τα βασικά συμπεράσματα που προκύπτουν συνοψίζονται στα εξής: Ο κύκλος εργασιών του δείγματος, το 2014, ενισχύθηκε σημαντικά κατά 15,8%, στα 670,42 εκατ. ευρώ. Τα ΚΠΦΑ διαμορφώθηκαν στα 25,85 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 15,4%, ενώ τα ΚΠΦ αυξήθηκαν κατά 22,7%, φτάνοντας τα 11,13 εκατ. ευρώ. Το περιθώριο ΚΠΦΑ υποχώρησε ελαφρώς στο 6,5%, ενώ το περιθώριο ΚΠΦ αυξήθηκε στο 2,6%. Η κεφαλαιακή μόχλευση επιδεινώθηκε στο 2,2 προς 1. Το μέσο διάστημα εισπραξης Απαιτήσεων διαμορφώθηκε στους πέντε μήνες.

Ελληνικό Περίπτερο στη Διεθνή Εκθεση Αμυντικών Συστημάτων AUSA 2016

Το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, πιστευόντας ακράδαντα στις δυνατότητες ανάπτυξης της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας και με στόχο την ενίσχυση της παρουσίας της στις ΗΠΑ, διοργανώνει για τρίτη συνεχή χρονιά την Εθνική Συμμετοχή (Ελληνικό Περίπτερο) στη Διεθνή Εκθεση Αμυντικών Συστημάτων AUSA 2016, η οποία θα πραγματοποιηθεί 3 - 5 Οκτωβρίου 2016 στη Washington των ΗΠΑ. Η AUSA αποτελεί μία κορυφαία παγκόσμια διοργάνωση στον τομέα της αμυντικής βιομηχανίας με 26.000 επισκέπτες ανά διοργάνωση και περισσότερες από 600 εταιρίες/εκθέτες οι οποίες καταλαμβάνουν εκθεσιακό χώρο 24.000 τ.μ. περίπου. Στην έκθεση παίρνουν μέρος με Εθνικά Περίπτερα 11 χώρες: Αυστραλία, Γαλλία, Γερμανία, Ελβετία, Ελλάδα, Ισραήλ, Καναδάς, Κορέα, Μεγάλη Βρετανία, Πολωνία, Τουρκία. Το Ελληνικό Περίπτερο στη φετινή έκθεση περιλαμβάνει 10 εταιρίες εκθέτες και καταλαμβάνει 150 τ.μ. περίπου, διοργανώνεται υπό

την Αιγίδα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και με τη συμπαράσταση της Γενικής Διεύθυνσης Αμυντικών Εξοπλισμών και Ανάπτυξης (ΓΔΑΕΕ) και του Enterprise Greece. Οι δύο προηγούμενες διοργανώσεις του Εθνικού Ελληνικού Περιπέτρου στην AUSA (2014 & 2015) ήταν κατά γενική ομολογία εξαιρετικά επιτυχημένες όχι μόνο από άποψη συμμετοχής αλλά και από άποψη επαφών και δικτύωσης με διεθνείς οίκους. Στο πλαίσιο της διοργάνωσης θα πραγματοποιηθούν στοχευμένες συναντήσεις με εκπροσώπους ξένων αμυντικών οίκων, επισκέψεις ξένων στρατιωτικών αποστολών καθώς και συνεντεύξεις τύπου σε ΜΜΕ των ΗΠΑ. Εκθέτες του Ελληνικού Περιπέτρου είναι οι εταιρείες: Alpha Systems, Hellenic Aerospace Industry (HAI), Hellenic Defence Systems (HDS), Hellenic Vehicle Industry (ELVO), Theon Sensors, SEKPY Member Companies Exhibiting, AEL Joint Venture, Aeroservices, Dasy, Soukos Robots, Turbomed.



Global Oil&Gas

South East Europe
& Mediterranean

Global Oil&Gas

2^η Έκθεση & Συνέδριο

28 - 29 Σεπτεμβρίου 2016

ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
METROPOLITAN
EXPO ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Για περισσότερες πληροφορίες
www.global-oilgas.com/SeeMed

Connecting
your business
to the world

PLATINUM SPONSOR



SILVER SPONSOR



BRONZE SPONSOR



ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ



ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ



ΦΟΡΕΙΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ



ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



ΟΡΓΑΝΩΣΗ



105 Salusbury Road, London, NW6 6RG, UK
Tel: + 44 (0) 20 7596 5000, e-mail: og@ite-events.com



Λεωφ. Ανθούσας 4, 15351 Παλλήνη
Τηλ.: +30 2.111.801.801, e-mail: oilgas@rota.gr



ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΟΥ

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ των στοιχείων επικοινωνίας που έχετε δηλώσει, παρακαλούμε **ενημερώστε άμεσα το ΤΕΕ** με τους εξής τρόπους:

1. Μέσω των Υπηρεσιών του MyTEE (τα Μέλη που διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης)
2. Με τη συμπλήρωση του παρακάτω Δελτίου <http://web.tee.gr/wp-content/uploads/deltio-allagis-diethinsis.docx>

Τρόποι αποστολής του δελτίου αλλαγής στοιχείων επικοινωνίας :
στο FAX : 210 3221772 ή ταχυδρομικά στη διεύθυνση: Νίκης 4, Τ.Κ. 105 63, ΑΘΗΝΑ (για το ΜΗΤΡΩΟ ΤΟΥ ΤΕΕ)
ή ηλεκτρονικά, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: tee@central.tee.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΑΡΙΘ. ΜΗΤΡΩΟΥ ΤΕΕ:.....

ΕΠΩΝΥΜΟ:.....

ΟΝΟΜΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΕΡΑΣ:.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:.....

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:.....

Α.Φ.Μ.....

ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΟΔΟΣ:.....ΑΡΙΘΜΟΣ:.....Τ.Κ.:.....

ΠΟΛΗ:.....ΝΟΜΟΣ:.....

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΑΘΕΡΟ/Α.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝΗΤΟ.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΛΩΣΗΣ.....

ΥΠΟΓΡΑΦΗ



πρωτοσέλιδα



**12 ΚΑΥΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-7 | 29/09/2016

Η κατάργηση της διοικητικής έγκρισης από το υπουργείο Εργασίας των ομαδικών απολύσεων, η διατήρηση της απαγόρευσης της ανταπεργίας (lock out), το δικαίωμα των εργοδοτών να μην καταβάλλουν μισθούς σε μη απεργούς εργαζόμενους με βάση το άρθρο 656 του αστικού Κώδικα ως μέσο πίεσης κατά των υπόλοιπων εργαζόμενων που απεργούν, η επέκταση των κλαδικών συμβάσεων εργασίας, αλλά και η διατήρηση της μονομερούς προσφυγής στη διαιτησία μόνο «ως έσχατο μέτρο» επίλυσης των εργατικών διαφορών αποτελούν τα βασικά σημεία του υπομνήματος της επιτροπής εμπειρογνομόνων που παρέλαβε χθες ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος, τα βασικά σημεία του οποίου παρουσιάζει σήμερα η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ.

Όπως είχε αποκαλύψει η εφημερίδα στο φύλλο της 19ης Σεπτεμβρίου, το υπόμνημα της επιτροπής, εκτός από τις συγκλίσεις των επιστημόνων στις επιμέρους θεματικές ενότητες περιέχει και τις διαφορετικές προσεγγίσεις για μείζονα θέματα της ατζέντας των εργασιακών σχέσεων.

Το κυρίαρχο θέμα επί του οποίου υπάρχουν όχι απλά διαφορετικές εκτιμήσεις μεταξύ των μελών της επιτροπής αλλά διαμετρικά αντίθετες προσεγγίσεις, αφορά τον μηχανισμό και τη διαδικασία διαμόρφωσης του κατώτατου μισθού της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, ο οποίος από τις 12/2/2012 με την 6η πράξη του υπουργικού συμβουλίου εξακολουθεί να προσδιορίζεται μέσω της νομοθετικής διαδικασίας όχι μέσω των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων μεταξύ των εκπροσώπων των κοινωνικών εταίρων. Επίσης, υπάρχουν διστάσιμες απόψεις μεταξύ των μελών της επιτροπής για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης για τους εργαζόμενους ηλικίας κάτω των 25 ετών, καθώς διατυπώνεται η πρόταση σύνδεσης του μισθού των νέων με την εργασιακή τους εμπειρία.

-Το υπόμνημα, οι συμφωνίες και οι διαφωνίες της επιτροπής 1. Οι προτάσεις για τον κατώτατο μισθό της ΕΓΣΣΕ. Οι κάθεταις διαφωνίες των μελών της επιτροπής εμπειρογνομόνων για τη διαδικασία αλλά και για το περιεχόμενο της διαμόρφωσης του κατώτατου βασικού μισθού αποτελούν αναμφίβολα ένα από τα κυρίαρχα θέματα με ισχυρό νομικό, κοινωνικό, πολιτικό και συμβολικό χαρακτήρα. Ουσιαστικά, η επιτροπή των εμπειρογνομόνων εμφανίζεται διχασμένη σε αυτό το θέμα, καθώς αποτυπώνονται στο πόρισμα δυο διαμετρικά αντίθετες προτάσεις, οι οποίες είναι: α) Ένα μέρος της επιτροπής προτείνει τον καθορισμό του κατώτατου μισθού, κατόπιν διαβουλεύσεων με ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες, μέσω εθνικής γενικής συλλογικής σύμβασης εργασίας με καθολική εφαρμογή και β) Ένα άλλο μέρος της επιτροπής προτείνει τον καθορισμό του κατώτατου μισθού από την κυβέρνηση, κατόπιν διαβουλεύσεων με τους κοινωνικούς εταίρους και ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες, όπως δηλαδή προβλέπει η σημερινή διαδικασία που θεσμοθετήθηκε κατ' εφαρμογή των ρυθμίσεων του δευτέρου μνημονίου. Η επιτροπή εκτιμά ότι για τη διαμόρφωση του κατώτατου μισθού θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη η κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, οι προοπτικές ανάπτυξης, η ανταγωνιστικότητα και τα επίπεδα της ανεργίας.

Υπενθυμίζεται ότι επί του θέματος αυτού υπάρχει σύμφωνη γνώμη των κοινωνικών εταίρων, ώστε η διαμόρφωση του κατώτατου μισθού να επανέλθει μέσα στη δικαιοδοσία των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων μεταξύ της ΓΣΕΕ και των εργοδοτικών οργανώσεων.

2. Ο κατώτατος μισθός για νέους έως 25 ετών. Ορισμένα μέλη της επιτροπής έχουν την άποψη ότι ο κατώτατος μισθός των νέων, ο οποίος μειώθηκε κατά 32% στην 6η πράξη του υπουργικού συμβουλίου το 2012, θα πρέπει να αντικατασταθεί από ένα μειωμένο κατώτατο μισθό βάσει εργασιακής εμπειρίας με ανώτατη διάρκεια τα δύο έτη. Το προτεινόμενο σύστημα μειωμένου κατώτατου μισθού θα πρέπει να αξιολογηθεί μετά την πάροδο των δύο ετών. Άλλα μέλη της επιτροπής προτείνουν τη διατήρηση του κατώτατου μισθού των νέων με τα ισχύοντα ηλικιακά όρια, όπως αυτά προσδιορίστηκαν με τις ρυθμίσεις του δεύτερου μνημονίου, δηλαδή στα 510 ευρώ μικτά.

3. Ομαδικές απολύσεις. Σύμφωνα με το πόρισμα της επιτροπής, οι ομαδικές απολύσεις θα πρέπει να ρυθμίζονται με τέτοιο τρόπο ώστε να αποτελούν ένα εργαλείο προσαρμογής των επιχειρήσεων σε περιόδους οικονομικής κρίσης. Όμως, στο θέμα αυτό η επιτροπή εκτιμά πως θα είναι καταλυτική η οριστική απόφαση του ευρωπαϊκού δικαστηρίου για την υπόθεση της Lafarge - ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ και τονίζει ότι μετά την έκδοση της απόφασης επί του προδικαστικού ερωτήματος της εταιρείας, το ισχύον σύστημα θα μπορούσε να καταργηθεί ή να αντικατασταθεί από ένα άλλο σύστημα εκ των προτέρων έγκρισης του σχεδίου απολύσεων.

4. Περισσότερη ευελιξία για την αποφυγή απολύσεων. Η περαιτέρω διεύρυνση των μορφών ελαστικής εργασίας, σύμφωνα με το πόρισμα, μπορεί να αποτρέψει τις ομαδικές απολύσεις. Επίσης, αναφέρεται ότι η εργασία μειωμένου ωραρίου πρέπει να είναι ευέλικτη βάσει των υπάρχουσών αναγκών της επιχείρησης.

5. Για τους όρους κήρυξης απεργιών. Η επιτροπή εμπειρογνομόνων αναγνωρίζει ότι δεν υπάρχει ανάγκη για αυστηρότερους κανόνες σχετικά με την απεργία και αναφέρει στο πόρισμα ότι η ελληνική νομοθεσία ρυθμίζει με επάρκεια τις διαδικασίες για την κήρυξη απεργίας.

6. Ανταπεργία (lock out). Στο πόρισμα υπάρχει σαφής θέση κατά της άρσης της απαγόρευσης της ανταπεργίας (lock out) η οποία απαγόρευση προβλέπεται ρητά από το ν. 1264/1982. Σύμφωνα με τους εμπειρογνώμονες, ο Έλληνας νομοθέτης μπορεί να διευκρινίσει πως ο εργοδότης, κάνοντας χρήση του άρθρου 656 του ΑΚ, έχει τη δυνατότητα να μην πληρώσει τους μη απεργούς εργαζόμενους εφόσον δεν μπορούν να συνεχίσουν την εργασία τους, επειδή λαμβάνει χώρα απεργία στην επιχείρηση ή εκμετάλλευση.

7. Συλλογικές διαπραγματεύσεις. Και στο θέμα της επέκτασης των κλαδικών συμβάσεων υπήρξαν διαφωνίες. Στη συγκεκριμένη περίπτωση από έναν περιορισμένο αριθμό των μελών. Στο πόρισμα αναφέρεται ότι η απόφαση για την επέκταση της συλλογικής σύμβασης λαμβάνεται από τον υπουργό Εργασίας ύστερα από διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους. Οι αντιπροσωπευτικές συλλογικές συμβάσεις εργασίας θα μπορούν να επεκτείνονται από το κράτος κατόπιν αίτησης ενός από τα διαπραγματευόμενα μέρη σε κλαδικό ή ομοιο-επαγγελματικό επίπεδο. Οι συλλογικές



συμβάσεις θεωρούνται αντιπροσωπευτικές εφόσον καλύπτουν το 50% των εργαζομένων της διαπραγματευτικής μονάδας (του κλάδου ή του επαγγέλματος).

Το πόρισμα προτείνει τη θεσμοθέτηση ενός διοικητικού συστήματος που θα επιτρέπει τον αξιόπιστο έλεγχο του ποσοστού των εργαζομένων που αντιπροσωπεύεται στη διαπραγματευτική μονάδα - επιχείρηση - κλάδο. Επίσης, άλλα μέλη της επιτροπής προτείνουν τη δυνατότητα επέκτασης, σε περιπτώσεις σοβαρών προβλημάτων στην αντίστοιχη αγορά εργασίας καθώς και σε περιπτώσεις δημόσιου συμφέροντος (π.χ. εισαγωγή συστήματος μαθητείας). Ένα άλλο μέρος της επιτροπής θεωρεί πως η επέκταση πρέπει να είναι δυνατή μόνο σε περίπτωση που καλύπτεται το όριο του 50%.

8. Αρχή της ευνοϊκότερης σύμβασης. Ορισμένα μέλη υποστηρίζουν πως οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας χαμηλότερου επιπέδου δεν μπορούν να αποκλίνουν προς το χειρότερο από τις εθνικές ή κλαδικές συμβάσεις, εκτός κι αν οι κοινωνικοί εταίροι προβλέπουν ρήτρες για συγκεκριμένα ζητήματα, οι οποίες επιτρέπουν προσωρινές αποκλίσεις σε περιπτώσεις επειγουσών οικονομικών/ χρηματοοικονομικών αναγκών των επιχειρήσεων.

Επίσης, υπάρχει καταγραμμένη στο υπόμνημα η άποψη πως η μισθολογική ευελιξία στο μικρό - επίπεδο είναι σημαντική. Συνεπώς, η ιεραρχία των συλλογικών διαπραγματεύσεων πρέπει να διέπεται από την αρχή της επικουρικότητας, και κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις συμβάσεις που συνάπτονται σε επιχειρησιακό επίπεδο να υπερισχύουν των συμβάσεων που συνάπτονται σε κλαδικό/ομοιοεπαγγελματικό/εθνικό επίπεδο.

9. Η χρονική επέκταση, η μετενέργεια και η διάρκεια των συλλογικών συμβάσεων εργασίας αποφασίζονται από τους κοινωνικούς εταίρους. Σύμφωνα πάντα με το πόρισμα, εάν οι κοινωνικοί εταίροι δεν λάβουν σχετική απόφαση για το πρώτο ζήτημα, η χρονική επέκταση πρέπει να διαρκεί έξι μήνες. Αν το δεύτερο ζήτημα δεν ρυθμιστεί στη συλλογική σύμβαση, η μετενέργεια πρέπει να καλύπτει όλους τους συμφωνηθέντες όρους εργασίας. Αν το τρίτο ζήτημα δεν ρυθμιστεί στη συλλογική σύμβαση, η συλλογική σύμβαση θα μπορεί να καταγγέλλεται με προειδοποίηση τριών μηνών.

10. Οργανισμός Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ). Αν δεν μπορεί να επιτευχθεί συμφωνία μεταξύ των κοινωνικών εταίρων οι όροι της συλλογικής σύμβασης μπορούν να καθορίζονται μέσω διαιτησίας, κατά προτίμηση εφόσον και τα δύο μέρη συμφωνούν. Η μονομερής προσφυγή στη διαιτησία θα πρέπει να θεωρείται έσχατο μέσο, αφού καταδεικνύει έλλειψη εμπιστοσύνης. Το σύστημα διαιτησίας τροποποιήθηκε πρόσφατα και θα πρέπει να αξιολογηθεί μέχρι το 2018 προκειμένου να εκτιμηθεί ο ρόλος της διαιτησίας στις συλλογικές διαπραγματεύσεις.

11. Μισθολογικά κλιμάκια. Οι κοινωνικοί εταίροι πρέπει να διαπραγματεύονται για τις μισθολογικές ωριμάνσεις, την ίση μεταχείριση υπαλλήλων και εργατοτεχνιτών, τη διά βίου μάθηση και την παραγωγικότητα.

12. Συνδικαλιστικός νόμος 1264/1982. Το πόρισμα αναφέρει ότι μέσα σε ένα πλαίσιο ειλικρινούς διαλόγου μεταξύ των κοινωνικών εταίρων θα ήταν χρήσιμη μία συζήτηση για τον εκσυγχρονισμό του συνδικαλιστικού νόμου, επισημαίνοντας ωστόσο ότι σε αυτό το πεδίο δεν διαπιστώνονται κάποιες πρακτικές οι οποίες βρίσκονται

σε αντίθεση με την ευρωπαϊκή νομοθεσία και τις ευρωπαϊκές πρακτικές.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΑΠΟ ΔΕΗ

ΕΘΝΟΣ | Σελίδες 1-13 | 29/09/2016

Και παράταση ενός μήνα στη ρύθμιση των απλήρωτων λογαριασμών ρεύματος με 36 δόσεις χωρίς προκαταβολή, και ευνοϊκότερες αλλαγές για την υπαγωγή στο πρόγραμμα διακανονισμών και σε όσους έχει διακοπεί η ηλεκτροδότηση ανακοίνωσε η ΔΕΗ.

Πιο συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τη χθεσινή απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας, μέχρι τις 31 Οκτωβρίου όσοι έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές στην επιχείρηση θα μπορούν να εκμεταλλευτούν τη ρύθμιση με την πληρωμή τους σε 36 δόσεις και χωρίς να προκαταβάλουν κανένα ποσό.

Η διοίκηση της εταιρείας έδωσε μία ακόμη παράταση (το πρόγραμμα έληγε στις 30 Σεπτεμβρίου) «λαμβάνοντας υπόψη τη συνεχιζόμενη προσέλευση, με αμείωτο ρυθμό, των πελατών της επιχείρησης για να ενταχθούν στη ρύθμιση».

Παράλληλα η ΔΕΗ προχωρεί και σε δύο αλλαγές με σκοπό την προσέλκυση και άλλων καταναλωτών: «Δίνει την ευκαιρία ένταξης στη ρύθμιση αυτήν και σε όσους τη ζητήσουν, όχι αυτοβούλως, αλλά μετά από διακοπή της ηλεκτροδότησης λόγω χρέους, με μοναδική προϋπόθεση να μην έχουν προβεί σε αυθαίρετη επανασύνδεση με επέμβαση στον μετρητή τους».

Η δεύτερη αλλαγή αφορά εκείνους που ενώ τους κόπηκε το ρεύμα λόγω χρεών παρενέβησαν στον μετρητή (χωρίς να κλέψουν ρεύμα) και τον επαναλειτούργησαν: «Σε όσους είχαν κάνει παρέμβαση στον μετρητή τους -εννοείται πλην της περίπτωσης της ρευματοκλοπής- η διοίκηση αποφάσισε η επανασύνδεση να γίνεται με προκαταβολή ίση με το 15% της οφειλής και η εξόφληση του υπολοίπου σε 12 δόσεις». Τώρα ίσχυε προκαταβολή 30% και οκτώ δόσεις.

Πάντως το πρόγραμμα διακανονισμών των 36 δόσεων έχει φέρει θετικά αποτελέσματα, όπως υποστηρίζει ο πρόεδρος της εταιρείας Εμμανουήλ Παναγιωτάκης: «Για πρώτη φορά ύστερα από αρκετά χρόνια καταγράφεται μείωση του αντίστοιχου ποσού (ληξιπρόθεσμων) σε απόλυτα μεγέθη».

Το γεγονός αυτό οφείλεται κατά κύριο λόγο στο σύστημα διακανονισμών των 36 δόσεων, στα πλαίσια του οποίου έχουν ήδη διακανονίσει οφειλές συνολικού ύψους πλέον του 1,1 δισ. ευρώ άνω των 400.000 πελατών» λέει ο πρόεδρος της εταιρείας και συνεχίζει: «Οφείλεται επίσης στην επιβράβευση της συνέπειας με έκπτωση 15% για την τακτική πληρωμή των λογαριασμών, καθώς και στη στοχευμένη προσπάθεια αποκοπών σε οφειλές με μεγάλα χρέη. Η αντιστροφή αυτής της τάσης πρέπει να παγωθεί και μάλιστα με ταχύτερο ρυθμό μείωσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών». Και αιτιολογεί την απόφαση της διοίκησης για τη νέα παράταση: «Προς αυτή την κατεύθυνση κινείται η παράταση των διακανονισμών των 36 δόσεων και οι λοιπές ρυθμίσεις για τις διάφορες κατηγορίες των οφειλετών. Εκτιμούμε ότι ο συνδυασμός των στοχευμένων αποκοπών και των διακανονισμών θα φέρει πιο απτά αποτελέσματα στο δεύτερο εξάμηνο του 2016 και στις αρχές του 2017».